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posudek oponentky

     Předkládaná práce si dala za úkol prozkoumat život nejlepších československých a českých sportovních šachistů a šachistek 20. století, zdokumentovat jejich hráčské úspěchy, včetně výběru z těch nejlepších partií, které absolvovali. Po velmi stručném, v podstatě formálním, úvodu autorka představuje šachové mistry světa. V další kapitole následuje přehled špiček československého a českého šachu od soutěžních počátků před rokem 1918 až po současnost, včetně vysvětlení základních soutěžních principů jak na národní tak na mezinárodní úrovni v jednotlivých obdobích. Následuje přehled dvanácti vrcholových československých šachistů, doplněný o jejich tři české následovníky. Samostatnou kapitolu tvoří pojednání o třech šachistkách. Všechny biogramy jsou koncipovány víceméně jednotným způsobem: stručný hráčský životopis doplněný u těch žijících jejich osobní výpovědí, pokud se ji autorce podařilo získat, a v závěru třemi vybranými partiemi buď podle vlastního výběru hráčů, nebo podle doporučení. V závěru jsou shrnuty domácí vrcholové akce a olympijská rovina sledovaného sportu. Práce je doplněna poměrně rozsáhlou přílohou.
     Autorka nezastírá, že je sama výkonnou šachistkou a práce vznikala jako maximálně zainteresovaná na části daného tématu. Některé z informací byly získány z archivního fondu Ústřední jednota československých šachistů, který je uložený v Národním archivu ČR, ale je třeba připustit, že jde o velmi opatrně využívaný zdroj. Podstatnější je literatura, ať už historická či memoárová. Nesporně zajímavé jsou výsledky dotazníkové akce, kterou autorka připravila standardním způsobem a pro svůj text využila v maximální míře. Značná část informací pochází ze specializovaných on-line zdrojů, což je ovšem vzhledem ke způsobu uchopení tématu celkem pochopitelné.
     Předložená práce má s ohledem na téma dobře zvolenou strukturu, kterou autorka naplnila tak, aby pokud možno uspokojila nároky kladené na historickou práci a zároveň využila na maximum šachovou hráčskou rovinu. Námitku lze vznést snad pouze proti tomu, že představení organizačních principů vrcholných soutěží v různých dobách je zařazeno až na začátek kapitoly o českém, resp. československém soutěžním šachovém dění, takže v úvodním přehledu šachových mistrů světa se čtenář může ztratit v nespecifikovaných souvislostech, které jsou vysvětleny o mnoho stránek dál.
     Udržet rovnováhu mezi historickou a hráčskou rovinou bylo nesporně komplikované: očima oponentky je práce víc hráčskou etudou, než historickým pojednáním, ale optikou autorky je to nepochybně naopak: konsensem by mohlo být, že jde text v tomto směru vyvážený, byť nelze popřít, že autorka je silnější v detailu, než ve sledování souvislostí.
[bookmark: _GoBack]     Po technické stránce je práce celkem zdařilá: autorka sice místy podléhala jazyku informačního zdroje, ale ne v neúnosné míře. Větší problém nastal tam, kde bylo třeba pracovat s historicko-geografickým určením: např. používat termín Amerika místo USA, v textu však tento trend vyvrcholil konstatováním v Závěru „dřívější Sovětský svaz a tedy dnešní Rusko“, což je mimo realitu obecně a v souvislosti se sledovaným tématem ještě výrazněji, například s ohledem na skutečný původ některých z probíraných hráčských špiček. Podobně problematické je používat termínu československý národ (např. s. 33).
      
     Autorka prokázala schopnost pracovat s odpovídajícími zdroji informací a následně získané informace soustředit do textu přiměřené úrovně. Předložená práce splňuje podmínky kladené na diplomovou práci, a proto ji doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit C.
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